

“在零工市场吃完早餐，上工”

新春走基层

□记者 范楚乔 文图

1月31日，星期三，上午7时30分，天色已基本大亮，位于市区中银南路的运城零工市场，已有零工陆陆续续来到大厅等待用餐、待工。

屋外，天寒地冻、冷风呼呼；大厅内，饭香四溢、暖意融融。上工前的暖心自助早餐，零工市场已为大家准备好：热气腾腾的馒头、香喷喷的大烩菜、可口的小凉菜，还有熬得恰到好处的米粥。2023年10月起，为了给零工解决实际困难，更好地发挥零工市场的服务作用，运城零工市场推出每周三免费早餐项目，进一步扩大了零工市场的知晓率，让零工们不仅有活干、能挣钱，上工前暖胃更暖心。

7时35分，盐湖区泓芝驿镇居民关先生走进零工市场大厅，先在饮水机上接了一杯热水。趁着打饭前的空闲时间，他和记者聊起了自己的工作。关先生租的房子在西花园附近，平时以打零工为主。“我和工友接了个活，今天要给装修新房的客户把门板、家具等搬上楼。零工市场周三早餐免费，有菜有汤，吃饱也能吃好。等会儿吃完就出发，到地方和他们会合，一起干。”他说。

说话间，早餐已由工作人员摆放好，零工们在用餐处排起了长队，在工作人员的帮助下舀烩菜、打汤、取馍。工作人员表示，冬天天冷，他们会等工人们来得差不多了再把早餐端出来，保证大家吃到的饭菜热乎乎。该市场一日提供两顿



▲零工在大厅取餐、用餐

自助餐，便宜、实惠的餐食让零工们省了钱，也省了心。

当天，和关先生一同在大厅用餐处吃早饭的零工有20余人。吃完饭后，市民李满印说：“我平时主要做瓦工、铺地板砖等零活，有活我就去干，没活就到零工市场等活。这两天快过年了，活比较少，我就在大厅看看书、看看电视，顺便等活。这里环境、设施好，能吃饭、休息，还能看报、了解用工信息，非常好。”

去年零工市场搬到新址后，李满印和工友们就经常过来。夏天乘凉，冬天取暖，登记完信息后有合适的活计，工作人员就会通知他们。李满印说，政府很重视零工这个群体，很关心民生，零工市场为老百姓解决了就业的实际难

题。

免费早餐是运城零工市场完善就业服务的举措之一。该市场推出的“520”市场服务模式，让零工等求职者可以享受每次餐费5元、5元吃饱，临时休息床位每次2元，普通工具租赁0元等人性化服务，使他们打工不再受“风餐露宿”的困扰，更加安心、舒心、体面工作。

“年前用工比较少，您先登记信息，年后工作机会多，有适合的我会和您联系……”当天上午，在零工市场大厅的服务窗口，工作人员对返乡找工作的市民邵先生说。

这里不光有劳动维权、政策咨询、职业介绍等多个服务窗口，还有完善的设施设备，进一步促进了大龄零工和困

难零工等人员灵活就业，给用工方和求职者提供了优质沟通平台，使就业服务更有温度。

针对群众需求继续拓展服务范围，不断优化各项服务，开展职业技能培训，帮助求职者技能就业，为用工方和求职者搭建更全面贴心的公共就业服务平台……为了让零工市场成为更多求职者的“温馨之家”，运城零工市场一直在不断探索。

“以前我们在马路边揽活，冬冷夏热还不安全。现在零工市场给我们找到活后，去了就直接干，更方便，工资还有保障。零工食堂的饭干净卫生，便宜实惠，吃着也放心。休息间条件也好，上下铺，这里就像咱零工的家一样。”李满印说。

民政部门

保障困难群众温暖安全过冬

运城晚报讯（记者 陶登肖）2月4日，从市民政局获悉，入冬以来，民政部门在应对低温雨雪冰冻灾害中积极开展“送温暖送关怀”活动，通过拉网式排查、走访、社会力量参与等方式，切实保障困难群众温暖安全过冬。

民政部门对全市68468名低保对象和7762名分散供养特困对象进行入户排查，将因灾致困、因灾返贫困难群众999人纳入城乡低保，111人纳入特困人员救助供养，1436人进行临时救助。

市、县两级民政部门共走访慰问低保、特困、特殊困难老年人、困境儿童等服务对象53587人次，发放各类御寒物资7万余件，临时救助金113万余元，开展生活无着流浪乞讨人员街面巡查942人次，街面救助20次，救助管理机构接收64人次；组织开展2024年春节前“送温暖、献爱心”活动，接收捐款98万元，春节前针对困难群众开展集中救助工作，引导支持各类慈善组织、爱心企业、社工团体等开展取暖救助39人次，发放资金6万元，

送去御寒物资100余份，送出老年助餐500余份。

同时，民政部门联合市财政、市妇联、团市委、市医保等部门，保障困难群众救助补助资金，走访慰问各类困难群众，送去各类御寒物资，形成保障困难群众温暖过冬的强大合力。

此次活动有效解决了困难群众急难愁盼问题，保障了全市困难群众安全温暖过冬，为巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果，做好同乡村振兴的有效衔接奠定更加坚实的基础。

闻喜县专场招聘促进残疾人就业

运城晚报讯 近日，闻喜县残联和人社局联合举办“春风行动”专场招聘会，该县桐城镇任村四级肢体残疾人张彦娜被银光镁业成功录用，实现了她的就业梦。

此次招聘会旨在进一步做好闻喜县残疾人就业创业服务工作，

帮助有劳动能力、有就业意愿的残疾人，早日找到适合自己的工作岗位。

来自该县12个乡镇的数十名残疾人参加活动，推介会上银光镁业、山西牧原等用人单位推出50多个适合残疾人的就业岗位。企

业负责人现场与求职者沟通交流，详细介绍企业发展概况、就业岗位、薪资待遇等情况。工作人员还现场宣讲了就业创业系列帮扶政策。共有5名残疾人在活动中当场达成就业意向。

（金王堂 卫京燕）

市退役军人事务局 促进退役军人高质量就业创业

运城晚报讯（记者 陶登肖）近年来，市退役军人事务局始终把退役军人就业创业工作放在重要位置，发挥好退役军人宝贵的人力资源，以市场需求为导向，以促进就业为目的，多措并举全力助推退役军人高质量就业创业。

我市共组织1.2万余名退役军人参加了204场线上和线下的招聘会，提供就业岗位2.4万余个，推荐3273名退役军人上岗就业，达成就业意向的有2700余人。组织2227名退役军人参加涉农技能提升培训和创业培训，并取得相应技能证书；组织2954名自主就业退役士兵参加免费职业技能培训，共推荐2400余名退役军人到苏州金龙、上海龙工等大型龙头企业就业。

为进一步发挥我市大型优秀企业在提供退役军人就业岗位方面的重要作用，与7家民营企业签订就业合作协议，鼓励民营企业吸纳退役军人就业。目前，建龙集团吸纳退役军人347人，大运集团吸纳退役军人135人，宏达集团吸纳退役军人300人。

截止到2023年年底，我市军创实体数量为1443家，其中大型企业2家、中型企业1家、小微企业412家、其他个体工商户等有1028家。5年来，我市组织1751名退役军人参加SYB创业培训，并取得相应创业证书，支持退役军人以创业带动就业；组织6家军创企业参加“三晋军创集结号之大咖讲堂”、山西省第四届退役军人创新创业大赛等活动，树立军创企业家们创业的信心。